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JAK NAUCZYCIELE PRZYGOTOWUJĄ SIĘ DO ŚWIĄT BOŻEGO NARODZENIA?
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KALENDARIUM: 

19.XII – 7.I.2022- Ferie świąteczne 
18.XII – Szkolne spotkanie świątec-
zne online” Gwiazdka na krańcach 
świata” II edycja (zoom) 
24.XII – Wigilia 
25.XII -Boże Narodzenie 
26 XII – II Dzień Świąt Bożego 
Narodzenia i rozesłanie kolędników 
misyjnych 
31 XII – Sylwester 
01.I.2022 – Nowy Rok 
08.01.2022 – Pierwsze zajęcia po 
przerwie świątecznej 
26.II – Szkolny Konkurs Recy-
tatorski “Czarowanie Słowem” 
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“Z potrzeby serca…” - wywiad z panią Małgorzatą Pęczkowską, organizatork

Strona 4 Merkuriusz 

 

Redakcja: Pomaga Pani od lat wychowankom Domów Dziecka. Skąd pomysł 

na taką akcję? 

 

MP: Nasz pomysł na pomaganie wychowankom Domu Dziecka zrodził się z potrzeby ser-

ca.  

Zawsze pomaganie chodziło mi po głowie i zawsze powtarzałam, że urodziłam się by po-

magać innym.  To wszystko zaczęło się bardzo spontanicznie 6 lat temu.  Obdarowywa-

nie innych przynosi mi osobistą satysfakcję 

 

 

Redakcja: Z każdym rokiem udaje się wysyłać coraz 

więcej paczek. W czym tkwi sukces? 

 

MP: To prawda, z każdym rokiem wysyłamy coraz więcej 

paczek.  Przez duże zaangażowanie  Radio 7,  Tygodnika 

“Wiadomości”,  Tygodnika “Goniec”, wiele osób może dowie-

dzieć się o nas i  o naszej wspaniałej akcji.  Polonia może 

również zobaczyć filmiki na YouTube, które otrzymujemy 

od Dyrekcji Domów Dziecka  podczas otwierania paczek 

przez dzieci. W chwili obecnej wysyłamy  paczki do 19 Do-

mów Dziecka: Kłobuck, Lubliniec, Wrocław, Katowice, 

Szczecin, Toruń, Mysłowice (Centrum Opiekuńczo-

Wychowawcze) prowadzone przez Siostry Zakonne, Szcze-

cin, Blachownia, Zakopane, Sanok, Kędzierzyn-Koźle, Byd-

goszcz, Chełmno, Częstochowa, Legnica, Dom Dziecka nr 1 

w Pasym (warmińsko — mazurskie), Rodzinny Dom Dziec-

ka w Rogoźnie (Międzyrzec Podlaski), Dom dla Dzieci i Mło-

dzieży w Morąg (warmińsko-mazurskie). 

 

 

Redakcja: Jak reaguje nasza lokalna Polonia na tego 

typu akcje? 

 

MP: Poznajemy wspaniałych Rodaków, którzy są bardzo życzliwi i chętni do współpracy 

z nami.  Z każdym rokiem wysyłamy coraz więcej paczek a to 

oznacza,  że Polonia nie jest obojętna na nasza akcje i liczymy,  

że wiele nowych Darczyńców dołączy do nas by wspólnie z nami 

pomagać innym. Nasze paczki są wysyłane przez Firmę POLI-

MEX. 
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Redakcja: Kto wspiera Pani inicjatywę? 

 

MP: Otrzymujemy wsparcie od wielu lokalnych polskich biznesów i naszych 

Darczyńców. 

Nasza inicjatywę wspierają też polskie sklepy, gdzie została utworzona 

zbiórka pieniążków na pokrycie kosztów wysyłki. Im więcej pieniążków zbie-

rzemy, tym więcej wyślemy paczek. Puszki te znajdują się w sklepie Ja Swój Bakery 

na plazie Wisła,  Eddie's Meat Market,  Euro MAX Foods 

przy Hurontario.  W tym roku do naszej akcji dołączyło  

Biuro Orbis Vacations and Travel Ltd. gdzie także znajdu-

je się nasza puszka.   

Taka puszka znajduje się również we wszystkich Biurach 

Polimexu. 

 

 

Redakcja: Na jakie prezenty czekają wychowanko-

wie Domów Dziecka? 

 

MP: Święta to czas marzeń. Każde dziecko tak jak i wy-

chowankowie Domów Dziecka marzą o wspaniałych pre-

zentach,  z pewnością piszą listy do Św. Mikołaja i z pew-

nością nawet te najdrobniejsze prezenty cieszą je bardzo.  

Wychowankowie z Domu Dziecka w Legnicy poprosili w 

tym roku o przybory szkolne, plecaki.   Ich marzenie się 

spełniło,  wysłaliśmy przepiękne plecaki i mnóstwo przy-

borów szkolnych;  wszystko nowe,  zakupione przez na-

szych Darczyńców. Mamy nadzieję,  że wychowankowie 

pozostałych Domów Dziecka będą przeszczęśliwi  otrzymu-

jąc od naszych wspaniałych Darczyńców wyjątkowe pre-

zenty.  

Nasze paczki w tym roku bardzo szybko dotarły do wycho-

wanków Domu Dziecka. 

W połowie grudnia otrzymaliśmy pełne ciepła podziękowa-

nia. Dołączam podziękowanie od Placówki, która znajduje się w Bydgoszczy.  

 

 

Redakcja: Dziekujemy za udzielenie wywiadu i za wszystko, co Pani robi 

dla potrzebujących Dzieci.  

     

         Redakcja “Merkuriusza” 



Przepis na smakowite 

pierniczki choinkowe  

 

Składniki:  1/4 szklanki miodu,  5 

łyżek miękkiego masła,  1/2 

szklanki brązowego cukru (lepiej 

zastąpić cukrem pudrem),  1 

jajko,  2 i 1/4 szklanki mąki 

pszennej,  1 łyżeczka sody,  3 

łyżeczki przyprawy do piernika 

(dałam więcej),  opcjonalnie: 1 

łyżeczka kakao (jeśli lubicie, gdy 

pierniczki mają ciemniejszy kolor). 

Wykonanie: Wszystkie składniki 

wymieszać i zagnieść ciasto. 

Rozwałkować, delikatnie 

podsypując mąką (podsypałam 

sporo, by się ciasto nie kleiło), na 

grubość około 3 mm. Wycinać 

pierniczki. Układać na blaszce 

wyłożonej papierem i piec około l0 

minut w temperaturze 180°C. 

Uważać, by nie piec za długo, bo 

będą miały posmak goryczy. Po 

upieczeniu wystudzić i ozdobić. 

Witrażyki: W pierniczku wyciąć 

otworek, pokruszyć landrynki 

(wałkiem w woreczku), napakować 

do otworków (z górką). Przy pomocy 

słomki lub wykałaczki można 

wyciąć otworek na wstążkę. 

Lukier: jedno białko roztrzepane 

mikserem z taką ilością cukru 

pudru (dość dużo), by tworzyło 

gęstą, nierozlewająca, się masę. 

Lukier można zabarwić przy 

pomocy barwników spożywczych lub 

naturalnie: kolor czerwony – 

koncentrat barszczu, niebieski – 

jagody, pomarańczowy – sok z 

marchewki, itp. By pierniczki 

ładnie się błyszczały i miały ciemną 

skórkę, można przed pieczeniem 

posmarować roztrzepanym jajkiem. 

Po upieczeniu są mięciutkie, później 

twardnieją, by znów zrobić się 

miękkie chłonąc wilgoć z powietrza. 

Przechowywać W szczelnym 

pojemniku (długo się przechowują). 

Smacznego :) 

 

 

Wieczór wigilijny. Cała rodzina 

gotowa, stół zastawiony, czekają 

tylko na pierwszą gwiazdkę. 

Oczywiście przy stole jedno 

dodatkowe, puste miejsce. Nagle 

pukanie d drzwi. 

- Kto tam? 

- Strudzony wędrowiec, czy jest 

dla mnie miejsce? 

- Jest. 

- A mogę skorzystać? 

- Nie. 

- Ale dlaczego?! 

- Bo tradycyjnie musi być puste! 

 

Dwóch chłopców spędza noc przed 

wigilią u dziadków. Przed 

pójściem spać, klękają przed 

łóżkami i modlą się, a jeden z nich 

ile sił w płucach woła głośno: 

- Modlę się o nowy rowerek, modlę 

się o nowe żołnierzyki, modlę się o 

nowy odtwarzacz dvd... 

Starszy brat pochylił się i 

szturchnął go mówiąc: 

- Dlaczego tak krzyczysz? Bóg nie 

jest głuchy. 

Na to chłopiec: 

- Nie, ale babcia jest. 

 

Fąfarowie przygotowują się do 

wieczerzy wigilijnej. W pewnej 

chwili Fąfarowa pyta męża: 

- Czy zabiłeś już karpia? 

- Tak, utopiłem go. 

Przedszkolak pyta kolegę: 

- Co dostałeś na gwiazdkę? 

- Trąbkę. 

- Mówiłeś, że dostaniesz lepsze 

prezenty! 

- To super prezent! Dzięki niej 

zarabiam codziennie złotówkę! 

- W jaki sposób? 

- Tata mi daje, żebym przestał 

trąbić! 

Pozdrawiam, 

Marcel Rychter 

Koniec roku to czas podsumowań i 
analizy sukcesów i porażek w róż-
nych dziedzinach, również w spo-
rcie. W roku 2021 odbyła się długo 
wyczekiwana olimpiada letnia w 
Tokio. Letnie igrzyska olimpijskie to 
największe wydarzenie sportowe i 
dlatego polscy kibice niecierpliwie 
czekali na występy naszych spor-
towców. W wielu dyscyplinach Pola-
cy 
odnieśli w Tokio wielkie sukcesy. 
Jednym z największych był złoty 
medal w sztafecie mieszanej 4 x 400 
metrów. Polscy biegacze, którzy nie 
byli faworytami w tej konkurencji, 
zaskoczyli wszystkich wspaniałym 
finiszem, który pozwolił im zdobyć 
złoty medal. Nie był to jedyny złoty 
medal zdobyty przez Polaków w 
Tokio. Kolejni polscy złoci medaliści 
to Dawid Tomala w chodzie męż-
czyzn na 50 km oraz Wojciech No-
wicki w rzucie młotem. W tej ostat-
niej konkurencji Polka, Anita Włodar-
czyk, odniosła niezwykły sukces - 
zdobyła ona swój trzeci z kolei złoty 
medal olimpijski! Nasza zawodnicz-
ka jest jedyną kobietą w historii kon-
kurencji rzutu młotem, która uzyska-
ła wynik powyżej 80 metrów. 
W sumie Polacy wywalczyli w Tokio 
14 medali; oprócz 4 złotych zdobyli 
też 5 srebrnych i 5 brązowych meda-
li. Podsumowując występy polskich 
sportowców na olimpiadzie letniej w 
Tokio niestety trudno nie wspomnieć 
o porażce polskich siatkarzy, na 
których tak bardzo liczyli polscy kibi-
ce, a którzy odpadli w ćwierćfina-
łach. Na szczęście nie zabrakło me-
dali zdobytych przez polskich spor-
towców w innych dyscyplinach spor-
towych i wszyscy cieszyliśmy się z 
14-tu medali zdobytych przez na-
szych zawodników. Myślę, że na 
zakończenie warto wspomnieć o 
niezwykłym geście Marii Andrejczyk, 
zdobywczyni srebrnego medalu w 
rzucie oszczepem w Tokio. Krótko 
po Igrzyskach polska zawodniczka 
wystawiła swój medal na licytację 
aby pomóc w zbieraniu funduszy dla 
chłopca z poważną wadą serca, dla 
którego jedynym ratunkiem jest 
kosztowna operacja w Stanach Zjed-
noczonych. Maria Andrejczak wzbu-
dziła wielki szacunek nie tylko dzięki 
zdobyciu srebrnego medalu olimpij-
skiego ale również dzięki okazaniu 
wsparciu dla tak pięknego celu. 
 
Marcin Bogusz 


